

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 桌 球 | 來源 民 生 報 | 日期 780808 | 版面 二版

## 桌球獨行俠

本報記者 陳麗卿



• 在北平，勝毅家中有不少閃亮的獎杯和獎狀，這些都是他歷年征戰海內外帶回的榮耀，勝毅將它們擺放在家中，是想和一個人分享勝利的滋味，這個人是關懷他最深的哥哥勝杰。

自八歲勝毅在北平什剎海業餘體校桌球啟蒙以來，勝杰就密切關心弟弟打球的一舉一動，勝家離體校要轉兩趟車，從車站到家還有很長一段路，勝毅每天在體校打球，比賽至晚上八、九點，不論颳風、下雨，長他四歲的勝杰總到車站接弟弟，兩人攜手回家，這已經成了習慣。

沿途，勝杰喜歡聽弟弟喜形於色，口沫橫飛敘述球場的動靜及自己的得意之作，對這位唯一的手足，只要勝毅拿冠軍，做哥哥的就搶著幫他將獎狀貼在牆上；每隔半個月，勝家媽媽總在稍嫌拮据的家庭中，盡力買隻雞給勝毅進補。這些點點滴滴，在勝毅顧著打球的歲月，被他視為當然，只有在及長偶而的回首，會對這段時日有深一層的體會。

即使至今，勝毅已是名響國際的桌球好手，勝杰對弟弟的關心比誰都積極，知悉勝毅可以大陸傑出人士條例申請來台後，勝杰就隨時幫弟弟聯繫台灣友人，對申請進度加以追蹤。

在大陸從事保險業的勝木每每表示，球技如勝毅，每月薪水不過人民幣一百四十元，運動員生涯又能持續幾年呢？他對勝毅的未來十分關切。

今年是勝毅與小白球結緣的第二十年，當年的小兄弟都已成年，兄弟之情透過小白球彼此更緊密了。

## 小白球，

## 加深手足情！

從小起，勝杰就有不少包容與驕傲，他跟著勝毅的喜而喜，又時時督促小弟在球技上更上層樓。弟弟貪玩，喜歡捉蟋蟀、玩冰棍棍、玩玻璃球、打鳥，勝杰都知道；但有一次比賽快開始了，場上卻找不到勝毅，勝杰比誰都著急，和同學分頭去找，才在一個黑乎乎的樹叢裡找到勝毅，他正在捉蟋蟀。

催促著弟弟趕到球場，勝毅沒顧得擦汗就揮拍上場，面對著高他一個頭、大三歲的對手，左右開弓，三兩下就直落一獲勝，樂得勝杰搖頭晃腦，勝毅的成就讓他與有榮焉。